

宁波人才科技周今日启幕

40项活动打造人才聚集“强磁场”

科技与创新共舞,人才与产业交融。2023中国浙江·宁波人才科技周今日开幕。本次人才科技盛会以“向东是大海,逐梦创未来”为主题。相比以往,活动周期更长,活动载体更加丰富多样,互动参与性更强,助力打造各类人才向往的科创高地。

此次人才科技周共举办40项主体活动,其中新设20项、提升9项、延续11项,除开幕式外,还有精准揽才、高端研讨、产智合作、大赛选才、开放互动等5类专题活动。

其中,开幕式主要包括甬江科创区人才专项政策发布、宁波人才大脑上线启用、全国人才集团高质量发展联盟成立、顶尖人才项目资助、杰出人才颁证、

主旨演讲等内容,全方位展现宁波人才发展生态,打响做实“宁波五优、人才无忧”服务品牌。

在5类专题活动中,精准揽才专题,主要聚焦高精尖紧缺人才,采用“线上线下+市内市外”联动方式,举办高层次人才智力引进洽谈会等10项招才活动,广聚海内外人才智力。

高端研讨专题则围绕前沿科学、科技创新、产业升级等主题,举办生物材料与生物医学交叉科学国际论坛等10项研讨活动。

产智合作专题围绕深化产学研合作,举办中国(宁波)高新技术成果交易洽谈会等10项对接活动,广纳高科技创新成果。

大赛选才专题,聚焦战略性新兴产业,面向全球遴选优质人才项目,举办国际英才创业创新大赛等5项赛事活动,让你在“黑科技”中体验未来已来。

互动性强是此次活动的一大特色。开放互动专题突出人才主角、全民参与,举办“甬相约”滨海宁波 City Walk等5项互动活动,让更多人才认知宁波、选择宁波、扎根宁波。

一项项精彩活动,在助推科技成果转化、也将更好地推动城市与人才、产业与人才的“双向奔赴、双向成就”。

特别值得一提的是,多个“首次”也让本次活动更出“新”。如首次牵头组建全国性的人才集团联盟,首次组织举办高校科教融汇与人才发展系列活动,

首次推出“科技成果交易洽谈会+重大科技成果发布会+中国创新挑战赛”的“三位一体”产学研合作组合拳,首次推出“对话钱湖”论坛品牌,探讨人才引领高质量发展的宁波路径,更好地推进人才出彩、城市出圈。

在宁波这块创业创新的热土上,来自五湖四海各类人才加速拔节成长。目前全市人才总量达240.99万人,新入选国家级人才大幅增长81%,万名就业人员中R&D人员数量达214.77万人,高技能人才占技能劳动者比例达34.3%,科技创新领域三大科创高地高层次人才比例达68.8%……人才与宁波,正书写彼此新的篇章。

记者 滕华 通讯员 勇组轩

宁波人才蓝皮书发布: 每年新引进就业大学生超20万人



《2023年宁波人才蓝皮书》

10月30日,由市委人才办、市政府发展研究中心共同编辑出版的《2023年宁波人才蓝皮书》(以下简称“蓝皮书”)正式发布。蓝皮书指出,青年人才是城市发展活力的重要体现,也是城市决胜未来的关键

因素,宁波应进一步深化青年友好城市建设。

近年来,宁波高度重视青年人才集聚工作,推出了一系列卓有成效的创新举措。如创设大学生节,推出1年地铁免费乘坐等六重好礼,让每位青年大学生感受到宁波惜才、爱才的满满诚意;创新打造“宁波亲家园”青年人才服务平台,首期上线了生活、求职、见习等七大类近40项服务内容;定期举办宁波大学生创新创业大赛,激发全球青年人才来甬创新创业激情。各区(县、市)也将集聚青年人才、服务青年发展作为重要工作内容。如鄞州首次发布青年人才专项政策,内容涵盖青年创业、就业、安居等六大方面,加快建设“全国青年发展标杆区”。

蓝皮书认为,我市具有集聚青年人才的工作基础、政策优势。2021年以来,宁波每年新引进就业大学生均保持在20万人以上,并围绕打造人才发展“一城三地”,加快集聚全球青年才俊,先后出台了深入推进青年友好

城市建设“9条”和进一步深化青年友好城市建设“20条”,形成了青年人才来甬创新创业全周期政策支持体系。如在青年人才“引育用留”方面,对青年博士后研究人员给予最高60万元生活补贴、60万元出站留甬(来甬)补助,对入选“宁波市杰出人才”的青年人才,给予最高100万元奖励。

对于城市而言,抢抓青年人才,就是塑强发展潜能。蓝皮书建议,我市要完善阶梯式青年人才支持机制,如在重点人才工程中设立青年人才引育专项,支持更多青年科技人才在重大科研任务中“挑大梁”“唱主角”;擦亮做实“宁波五优、人才无忧”服务品牌,更好满足青年人才知识更新、技能提升、子女教育等需求,加快引进、培育、用好、留住青年人才。

据悉,《2023年宁波人才蓝皮书》由人才工作篇、研究探索篇和政策规划篇等3个篇章组成,收录了21项研究成果以及5项人才政策。今年是人才蓝皮书连续第18年出版。

记者 王佳 通讯员 徐毅

首届“对话钱湖”人才主旨论坛 迎来一批重量级嘉宾

首届“对话钱湖”人才主旨论坛10月31日上午在宁波东钱湖国际会议中心举行。作为2023中国浙江·宁波人才科技周重要主体活动之一,旨在为宁波奋力打造各类人才向往的科创高地提供更加有力的智力支撑。

今年论坛主题是“人才引领新动能 科创塑造新优势”,本次论坛邀请到了国家统计局原总经济师姚景源、上海华顿经济研究院院长沈晗耀两位重量级嘉宾,将聚焦强化现代化建设人才支撑这一主题,分别就人才引领产业经济高质量发展、城市营造优质人才和科创生态等话题作主旨演讲。

此外,来自浙江省人才发展研究院、浙江工商大学、西北工业大学宁波研究院、国科大宁波材料工程学院、宁波方太集团等科研院所、企业的相关负责人和专家人才,将围绕“教育科技人才一体推进的实践与创新”主题,就战略人才力量建设、青年科技人才培养、民营企业人才开发等具体议题进行深入探讨、开展高端对话。

记者 王佳 通讯员 徐毅

网上投资应谨慎,火眼金睛识骗局

8月的一天,招商银行宁波分行某网点服务专员小叶在引导台接待了一位70岁高龄的杨先生,杨先生来咨询的是购汇及境外汇款业务,得知他的汇款是用于“投资”时,小叶觉得不对劲,便立即告知了营业厅经理。营业厅经理凭借多年的职业敏感,耐心的向杨先生核实后得知:杨先生是通过陌生人邀请进入微信群,群里的内容是关于某证券公司的美股擂台赛,平台上的分析师利用虚拟操作平台不断在群里画饼,需要客户转入1万美元激活香港账户才能进入“基地”,由分析师带队来投资美股赚钱,但其开通的香港账户是通过QQ链

接客服务开通的。意识到是骗局后,营业厅经理极力劝说,当面搜索杨先生所说的投资平台名称,网页上所呈现出来的全部是该平台不正规、客户资金无法出金的负面新闻。但杨先生很是固执,声称已在群里观望一个多月,绝对相信没问题。就在此时,杨先生电话响起,他接听了一个电话后,又来到网点,表示自己表达错了,不需要做境外汇款,只需要银行协助购汇1万美元就行,这话术明显是有人指导或授意过的。为了进一步打消客户念头,营业厅经理协助客户致电了客户所说的擂台

赛举办方某证券公司的客服热线,均告知无此项活动。担心杨先生还不理解,又前后为杨先生梳理了一遍整件投资事项的可疑之处。终于,在事实的验证下,杨先生才意识到自己是真的受骗了。恍然大悟的杨先生对招行工作人员的耐心劝导和主动服务意识非常认可,并表示以后不会再轻信网络骗局。临走时,招行工作人员还为杨先生留下了自己的联系方式,并嘱咐杨先生,虽然家人不能常常陪伴左右,但招行的员工像家人一样值得您的信任。招商银行宁波分行提示广大市民,老年群体因投资经验相对不足,是当前



电信诈骗的重点实施对象,广大市民切勿因贪图小利陷入骗局。投资理财不轻信网友或陌生人的投资建议,谨慎参与网络渠道的投资理财。国家金融监督管理总局宁波监管局温馨提醒:老年金融消费者一定要提高风险防范意识,如有投资理财需求应选择正规机构。

记者 徐文燕 通讯员 俞偲偲 徐莹 赵振炜